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Deutscher Städtetag 2021 – Unsere Leistungen
Kommunale Gesundheitsversorgung nach 
Corona

Bis zum Jahr 2030 fehlen laut Aussage des Deutschen Ärzte-
bundes bundesweit mehr als 10.000 Allgemeinmediziner/-in-
nen, insbesondere auf dem Land. Die Einzelpraxis gilt zuneh-
mend als ein Auslaufmodell und die Dichte der hausärztlichen 
Versorgung nimmt ab. Somit stehen die betroffenen Kommu-
nen vor einer Vielzahl von Herausforderungen. Wie planen 
die Kassenärztlichen Vereinigungen die zukünftige Versor-
gung? Welche Gestaltungsmöglichkeiten haben die Kommu-
nen? Welche Chancen und Risiken bestehen? Wie werden 
vor allem junge Mediziner angesprochen? Unsere Themen:
■	Das kommunale MVZ
■	Kommunen als Partner für Gesundheits-Startups

Ihre Ansprechpartner: Dr. Oliver Kairies & Dr. Katharina 
Wojtowicz (alle drei Tage am Luther-Stand Nr. 31)

Kommunale Mobilität & Logistik

Neue Antriebstechnologien auf Basis erneuerbarer Energien 
wie Brennstoffzellen oder Wasserstoff in Kombination mit Di-
gitalisierungskonzepten sind die Grundlage für zukunftswei-
sende Mobilitätsansätze – auf der Straße, den Schienen, aber 
auch in der Luft. Dabei ist es essentiell, die geeigneten recht-
lichen Rahmenbedingungen bei der Entwicklung neuer Tech-
nologien über Fragen der Förderung und Regulatorik bis hin 
zur Datensicherheit im Blick zu behalten. Unsere Themen:
■	Mobilität der Zukunft
■	Urban Air Mobility
■	Drohnen/Hubs/Konzessionsabgaben
■	Breitbandausbau

Ihre Ansprechpartner: Dr. Gernot-Rüdiger Engel &  
Ekkehard Hübel (alle drei Tage am Luther-Stand Nr. 31)

Kommunale Digitalisierung

Die digitale Revolution ist in vollem Gange. Auch für die 
Kommunen bedeutet dies, Software und Technologien ein-
zusetzen, um die Ergebnisse und Effizienz ihrer Leistungen 
zu verbessern. Neben Breitband, Social Media, Mobilität ge-
hören hierzu auch Dokumentenmanagementsysteme und die 

Digitalisierung von kommunalen Leistungen.
■	BIM – Building Information Modeling
■	Digitales Bauamt
■	Vergabemanagement

Ihre Ansprechpartner: Dr. Stefan Mager & Karsten Köhler 
(Dienstag und Donnerstag am Luther-Stand Nr. 31)

Vergaberecht 

Unser Team berät Sie in allen Fragestellungen, die sich auf 
nationaler wie internationaler Ebene im Zusammenhang mit 
dem Vergaberecht ergeben. Ob als öffentlicher Auftraggeber 
oder Bieter – wir sind ein erfahrener Partner, wenn es darum 
geht, Sie in Ihrem Verfahren so zu unterstützen, dass ein 
bestmögliches Ergebnis erzielt wird. Mit unserer fundierten 
rechtlichen und wirtschaftlichen Expertise arbeiten wir kreativ 
– auch an den Schnittstellen zum Haushalts-, Europa- und 
öffentlichen Wirtschaftsrecht – für eine optimale Umsetzung 
Ihrer Vergabestrategie.

Ihre Ansprechpartner: Dr. Stefan Mager & Karsten Köhler 
(Dienstag und Donnerstag am Luther-Stand Nr. 31)
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Weitere Leistungen

■	Kommunal- und Kommunalwirtschaftsrecht
■	Beamtenrecht (und Richterrecht)
■	Katastrophenschutz
■	Organisationsrecht
■	Staatshaftungsrecht
■	Polizei- und Ordnungsrecht
■	Verfassungs- und Verfassungsprozessrecht
■	Public Private Partnership
■	Bauplanungs- / Bauordnungsrecht

Ihre Ansprechpartnerin: Dr. Sabrina Desens 
(Dienstag am Luther-Stand Nr. 31)
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Besuchen Sie uns auf unserer Website und 
erfahren Sie mehr über das Thema „Enabling 
Innovation“.


